

# 让逝去的亲人永远在大海安息

## 我市举行第三次集体海葬活动,昨今两天共有22位逝者海葬

海风拂面,鲜花相伴,在浩瀚美丽的大海中,逝者的灵魂悄然安息——这就是海葬。昨天,我市第三次组织集体海葬活动,11位逝者由亲人选择了这种绿色环保的殡葬仪式。今天,还将有11位逝者进行海葬,让他们永远地在大海安息。至此,我市已有47位逝者海葬。

记者 卢科霞

### 母女、夫妻同时海葬

昨天一早,江东的戎女士带着子女一行7人,赶到位于五乡的本次海葬执行单位同泰嘉陵,他们要为两位亲人同时举行海葬。

戎女士的外婆1968年去世,距今已46年。“外婆去世时立下嘱托,说要海葬,所以一直拖到了现在。”另一位则是戎女士的妈妈,骨灰已放置了12年。“妈妈说,要遵循外婆

的遗愿,与她一起安葬。”

上午9点,戎女士和亲属抱着她外婆和妈妈的骨灰盒,登上驶向舟山莲花洋附近海域的轮船。

“愿外婆和妈妈能在这里安息。”过了一个小时,轮船开始放慢速度。

“各位亲友请注意,我们已经到达指定的骨灰撒海区域。”现场工作人员发出了提示。

“请起立,默哀!”在骨灰正式撒向大海之前,在司仪的引导下,大家集体默哀、鞠躬,

向逝者告别。

随后,亲属们一起来到船边,将骨灰坛(遇水降解)与花瓣撒入大海。

现场,没有唢呐吹鼓、花圈纸马的排场,也没有披麻戴孝的嚎哭,亲属们只是默默地望着大海,望着那些渐渐远去的花瓣,看着逝者“魂归大海”。

像这样的家庭式海葬,今年还有一户家庭。同泰嘉陵客服部经理朱韩燕介绍,两位亡故的老人是一对夫妻,逝去已7年,因生性洒脱,特意叮嘱子女切勿隆重安葬,最好简化仪式。遵父母遗愿,后人选择在清明前用海葬这一方式送别两位老人。

### 可在网上寄托哀思

随着祖先崇拜的思想逐渐淡化,现代中国人的生活观念变得务实,他们希望活着的时候

轻松愉快,死后不要麻烦活着的亲人,加上公墓用地紧张等因素,选择海葬的人越来越多,有海葬意向的登记人数一度过百人。同时,政府也积极推动这种生态殡葬方式,在我市的惠民殡葬政策中,对海葬给予了优厚补贴。

对于已经“魂归大海”的逝者,没有了骨灰和墓地,后人除了把怀念留在心里,还能通过什么方式寄托哀思呢?

目前宁波惠民殡葬政策服务定点单位、可开展骨灰撒海服务的宁波同泰嘉陵人文陵园昨天开通了宁波海葬纪念馆(网址: <http://www.nbtongtai.com/>)。

在这个网上纪念馆里,您可以给亲人献花点烛写寄语,也可以把家庭照片、回忆故事收录进去。这是一个祭祀空间,更是一个留存回忆的存储空间。家属通过使用录像、书籍、照片等手段,可以很好地纪念逝者。而许多怀念,都是长久地保存在内心深处的。

# 海关销毁1.5吨不合格大米面粉

商报讯(记者 殷浩 实习生 卢巧英 通讯员 董楠)昨日下午,被宁波海关查扣的1.5吨不合格大米、面粉在奉化张家岙生活垃圾填埋场进行了填埋销毁处理。据悉,这是今年口岸监管部门首次销毁不合格大米。

记者昨天跟随宁波海关的大米销毁车队,来到奉化张家岙生活垃圾填埋场。

记者在现场看到,这些大米包装粗劣,有来自黑龙江的,也有来自江西的,散发出一股霉味。

宁波海关关员陈建伟告诉记者,这些不合格大米和面粉是海关近期在出口环节查到的,总量为1.5吨。

海关在查验中发现,这些大米被夹藏在其他物品中,但并没有以大米的名义进行出口申报,而是伪报成其他品名向海关申报出口,出口目的地为中东国家。

由于出口申报人未能提供这些大米和面粉的出口许可证及出境货物通关单,海关对其进行了暂扣,并抽取样品送到检验检疫部门进行测定。取样送检发现这些大米和面粉已经霉变,属于质检不合格食品。海关遂依法扣留了这批大米和面粉,并按照规定对其予以无害化销毁。



工作人员将不合格大米抛向垃圾填埋场。

记者 王增芳 摄

# 我市成功研发“智慧电梯”

商报讯(记者 殷浩 实习生 卢巧英)电梯夹人、关人、急停、突然坠落、甚至造成电梯乘客骨折、死亡的事故屡有发生。记者昨天获悉,我市一家智慧集成创新服务商日前成功开发出一套“物联网电梯运行安全监控系统”(智慧电梯)。目前,这套系统已经安装在鄞州科技大厦的两部电梯里,经过半年来的试运行,成功解决了电梯惊魂事故,获得了市特种中心的认可,并将在全市的电梯上陆续进行免费安装推广。

据智慧电梯安全监控系统的开发商、服务提供商宁波和炫软件公司总经理程军介绍,智慧电梯系统是在电梯中安装很多传感器,有平层、开关门、温度、湿度、生命等多种传感器,并通过稳定的有线宽带网络,将这些传感器所监控的信息稳定快速实时传输到监控平台上。另外,在电梯轿厢内还安装了摄像头、液晶显示屏等设备,并通过有线宽带网络与外部进行联络。同时,这套系统建设有一个大型的监控中心,所有电梯的现场信息和意外报警信息、维修保养信息等,均可以在监控中心进行实时了解。

“只要电梯发生故障,传感器感知了电梯状态,就会向电梯安全运行监控平台发出危险信号,同时会根据不同的相应级别,通知维保单位、救援单位、物业公司,甚至是急救中心等响应主体。”程军说,“如果人员被困,也可以随时得到及时处置。”

记者做了一个小试验,把手长时间放在电梯门之间,这时候监控平台就会发出警报,工作人员可以通过电梯内的摄像头知晓现场的情况,也可以通过电梯内的视频,跟乘客进行视频对话。

“这套系统,可以说建设了电梯的实时监测平台、维保监控平台、设备溯源平台三者合而为一,在同一个平台上集成了这些信息,使得电梯在出现异常和故障时可以第一时间掌握信息、第一时间发出指令、第一时间实施救援、第一时间调查处理。并且可以对电梯维保单位的维保情况进行实时跟踪,足不出户就可以对电梯运行状况和健康状况随时进行查阅。”程军说。

据介绍,这套系统去年10月被安装在鄞州科技大厦电梯内。试运行半年以来,已成功解救出被困的三个人。

市质监局相关负责人表示,为进一步增强我市电梯安全保障,加强电梯安全管理,第一批“智慧电梯”在鄞州开始试点并进行评估。今后,智慧电梯将会陆续在全市推广。

## 宁波机场本周日起执行夏秋航季

# 东航将新增宁波至西双版纳航班

商报讯(记者 范洪 通讯员 黄跃光 单继鹏)宁波栎社国际机场昨日发布消息,从3月30日起,宁波机场将执行夏秋季航班时刻,新增加密了多条航线。换季后,宁波机场总航班数量达到每周1100班,比去年同期增加近20%。机场相关人士表示,这次航班换季也是近3年来宁波机场航班增幅最大的一次。

### 东航新增飞西双版纳航线

夏秋航季增加航线主要以旅游线路为主,其中东航新开宁波-昆明-西双版纳和宁波-长沙-贵阳航班,均为每日1班。其中,比较引人关注的宁波-昆明-西双版纳航班号为MU2177,每天7:30宁波起飞,到达昆明时间10:20,昆明起飞时间为11:20,到达版纳时间12:15;回程航班MU2178,13:05西双版纳起飞,到达昆明时间14:05,昆明起飞时间15:05,到达宁波时间17:55。

南航开通每周3班宁波-长沙-南宁航班,同时开通每周3班桂林-宁波-大连航班;山东航空加密每日1班桂林-宁波-青岛航班;首都航空加密每日1班宁波直飞桂林航班;奥凯航空恢复每周3班天津-宁

波-三亚航班;川航加密每日1班哈尔滨-宁波-海口航班。

在地区及国际航线方面,目前宁波飞台湾地区航班每周有19班,预计到5月份左右,台北、高雄方向航班会有所加密。比较热门的香港和澳门航班依然保持每日3班和每日1班的航班密度。

虎航宁波飞新加坡、东航宁波飞济州线继续正常化运营。

### 飞北京航班增至每天11班

本次航班换季,北京、深圳、成都等主干商务航班增量较多。

海航新增每周4班宁波至北京航班,加上中联航之前开通的宁波-北京南苑机场航班,使得宁波至北京的航班量达到每日11

班,几乎覆盖了全天任意时段。

南航新增每周4班宁波至深圳航班,这使得宁波至深圳的航班量最高达到每日7班。

东航新增宁波-南昌-成都航班、南航新增宁波-武汉-成都航班,成都航空新增宁波-长沙-成都航班,周期均为每日1班,使成都的总体航班量达到每日6班。

由于航班换季,航班时刻可能会与目前有所变化,因此,机场相关人士提醒旅客要适时注意航班的起飞时间和航班号,以免耽误行程。具体时刻可通过宁波机场网站 [www.ningbo-airport.com](http://www.ningbo-airport.com) 查询,或拨打服务热线81899000 问讯,也可关注宁波机场服务微博—中国机场阳光服务,了解航空方面各类信息。

换季初期,各航空公司将推出部分特价机票,如有需求,市民可致电市区各大机票代理点或登录各航空公司官网查询。

### 更正启事

3月25日A6版浦发银行“周周享盈”7天理财产品预期年化收益率为5.2%,100万每周预期收益997元。特此更正。

**东南商报 政府类公告、会展节庆、招聘招租、钟表眼镜、珠宝、文娱休闲、化妆品、电动车、婚纱、建材等**

**广告部热线: 87682149 1305690992 谢先生**  
**87682182 13656881849 张小姐**